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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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Ішин І.В.,  

Тригуб В.В., к.т.н., доцент  

Національний університет цивільного захисту України 

 

Несучі та огороджувальні дерев’яні конструкції завдяки своїм позитивним 

експлуатаційним якостям традиційно знаходять своє широке застосування у будівництві 

будівель та споруд різного функціонального призначення. Незважаючи на це, деревині 

притаманні такі недоліки як гігроскопічність, анізотропність, схильність до біологічного 

ураження, що значно знижує термін їх служби, а також висока пожежна небезпека. 

Будівництво будівель та споруд із застосуванням дерев’яних конструкцій, а також 

сучасні тенденції вимагають досягнення відповідного ступеню їхньої пожежної 

небезпеки із забезпеченням необхідних показників з вогнестійкості. Вогнезахист 

дерев’яних будівельних конструкцій може здійснюватися за допомогою конструктивних 

та неконструктивних методів, кожен з яких має свої переваги та недоліки. Залежно від 

способу нанесення на поверхню матеріалу, що захищається, при неконструктивному 

вогнезахисті, розрізняють: 

– нанесення вогнезахисних фарб; 

– нанесення штукатурок та обмазок; 

– просочення деревини вогнезахисними складами. 

Серед названих способів вогнезахисної обробки дерев'яних конструкцій в даний 

час найбільшого поширення набуло застосування просочувальних складів, що 

пояснюється високою технологічністю їх використання, низькою вартістю, мінімальним 

обтяженням конструктивних елементів і, крім того, можливість забезпечити збереження 

текстури деревини. 

Розробці та дослідженню вогнезахисних властивостей різних складів присвячено 

багато досліджень. Незважаючи на те, що фактично доведена висока вогнезахисна 

ефективність вогнезахисних складів і фарб, що спучуються [1], в даний час серед засобів 

пасивного вогнезахисту велике поширення зберігають також «класичні» вогнезахисні 

просочувальні склади на основі водних розчинів різних низькомолекулярних сполук. 

Популярність таких складів, за їх низької вогнезахисної здатності, пояснюється 

відносною дешевизною та простотою виготовлення. 

Завдяки своїй простоті та доступності найбільшого поширення набув метод 

поверхневого просочення. Широке застосування даного методу забезпечується 

розвитком теоретичних уявлень про механізм впливу різних вогнезахисних складів на 

процес термічного розкладання компонентів деревини, що дозволяє отримувати склади, 

що мають високу вогнезахисну ефективність навіть при незначній витраті. Розчин, як 

правило, наноситься на поверхню матеріалу або конструкцію пензлем, валиком або 

розпорошенням. Проникнення діючих речовин відбувається за рахунок капілярного 

тиску на глибину до 2 мм для свіжої та до 5 мм для старої деревини [2]. 

Методи глибокого просочення отримали найбільший розвиток для біологічного 

захисту деревини, що експлуатується у вологих та біологічно агресивних середовищах 

(стовпи електропередач, шпали, підлоги та огороджувальні конструкції тваринницьких 

комплексів та ін.). Збільшення глибини проникнення просочувальних складів можна 

досягти застосуванням різних «механізованих» способів просочення. 

Автоклавне просочення є на сьогоднішній день найбільш опрацьованим способом 
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просочення деревних матеріалів, як з теоретичної, так і з практичної точки зору. 

«Класична» схема просочення [3], що використовується в усьому світі, включає такі 

технологічні операції як: вакуумування, повітряний і рідинний тиск. 

Основним критерієм якості вогнезахисної обробки методом просочення зазвичай 

є кількість сухих речовин і, меншою мірою, глибина просочення. Максимальна 

ефективність досягається при глибокому просоченні з високим поглинанням антипірену. 

Однак, надмірне збільшення вмісту сольових компонентів вогнезахисних складів у 

деревині призводить до зміни структури клітинних стінок, їх потовщення та 

розпушування, і, як наслідок, до зниження характеристик міцності дерев'яних елементів 

конструкцій. 

Застосування способу глибокого просочення деревини складами дає можливість 

підвищення експлуатаційних та пожежобезпечних характеристик дерев’яних 

конструкцій за допомогою їх просочення на встановлену глибину [4]. Основним 

завданням при цьому є відпрацювання оптимальних технологічних режимів 

просочування деревних матеріалів та конструкцій з отриманням високоякісних 

показників та підвищення їх пожежної безпеки. 

В оцінці ефективності вогнезахисної обробки матеріалів зазвичай орієнтуються 

на масові показники вмісту сухих речовин. Проте деревина, яка глибоко просочена 

антипіренами на відміну від поверхнево обробленої, здатна чинити підвищений опір дії 

вогню не тільки на стадії загоряння, а й при пожежі, що розвинулася, завдяки зниженню 

швидкості тепловиділення більш ніж у 6 разів порівняно з незахищеною деревиною. 

Таким чином, враховуючи сучасні тенденції та перспективи застосування 

дерев’яних конструкцій в галузі будівництва, вивчення питань розробки та застосування 

різних способів та видів вогнезахисту дерев'яних конструкцій пов’язане не тільки із 

встановленням якісних та кількісних показників вогнезахисних засобів, що впливають 

на їхню вогнезахисну ефективність, але й з можливістю їх застосування для досягнення 

необхідних показників пожежної небезпеки та вогнестійкості дерев’яних конструкцій. 
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